



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

В СТРАНЕ И МИРЕ

СЕГОДНЯ В БЕЛГИИ состоялся встреча председателя Совета Федерации Сергея Миронова с главой Европейского парламента Патриком по проблеме Калининградской области. В этой встрече принимают участие спикер Госдумы Геннадий Селезнев, глава Калининградской областной думы, а также спикеры сеймов Польши и Литвы.

СОТРУДНИЧЕСТВО между Россией и Китаем в области радио, телевидения и других видов СМИ стало в Пекине главной темой первого заседания российско-китайской группы по сотрудничеству в области средств массовой информации. В приложении на 2002-й плане работы группы запланирован обмен телепрограммами между гостекомпаниями, создание совместных телепрограмм центральным телевидением Китая и ВТРК.

В МОСКВУ ПРИБЫЛ король МАРОККО Мухаммед VI. В ходе визита будут обсуждены актуальные темы двустороннего сотрудничества. Намечено, в частности, рассмотреть состояние российско-марокканских отношений в области политики, экономики, торговли и в гуманитарной сфере.

СЛЕДСТВЕННАЯ ГРУППА министерства обороны Грузии установила, что причиной отключения электроподогрева в Тбилиси явился стабилизатор главного распределительного щита. Следователи не исключают, что стабилизатор мог быть испорчен преднамеренно. Поэтому Генеральная прокуратура Грузии возбудила уголовное дело по статье «Саботаж».

РОССИЯ НЕ МОЖЕТ выиграть войну в Чечне военными средствами, но не хочет завершить ее политически, говорит в докладе спецслужбы Германии, предоставленном Федеральному канцлеру Герхарду Шредеру. Немецкие спецслужбы считают, что военное положение в Чечне сложнее, чем признает Москва. Согласно материалам берлинского досуга в начале 2003 года в Чечне следует ожидать очередную военную фазу.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СЕВЕРО-ИРАНСКОЙ АССАМБЛЕИ — высшего органа законодательной и исполнительной власти этого региона — приостановлена. На этот раз кризис власти в Ольстере вызван обвинениями в антииранской политике «Шинн Фейн» в том, что она шпионила в пользу боевиков ИРА.

Материалы РИА «Новости» и «Газеты.Ru»

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометеоцентра, сегодня днем по области переменилась облачность, без осадков, ветер умеренный, температура плюс 2-7.

16 октября по области — облачно с прояснениями, ветром небольшие дожди, ветер умеренный, местами порывистый, температура ночью 0 — минус 5, днем плюс 4-9, местами до плюс 13.

17 октября по области — облачно с прояснениями, ветром небольшие дожди, ветер умеренный, местами порывистый, температура ночью 0 — минус 2-7, днем плюс 6-11.

АВТООТВЕТЧИК ПОГОДЫ

Воронежского гидрометцентра с 7 до 12 часов — прогноз на текущий день, с 13 часов — прогноз на последующие три сутки.

50-21-57

«ГАЗ-Гарант»
автомобили
всех моделей,
гарантия.
ГАЗ
ВАЗ
УАЗ
ИЖ

Лиц. № ГТД255
регистр. № 03.00.16

Ленинский пр., 156,
т. ф.: 23-24-71, 23-03-19



Старший машинист А.Е.Соболев и помощник машиниста Н.В.Коровин.

11 октября с железнодорожного вокзала Воронеж-1 стартовал новый электропоезд ЭД-9М сообщением Воронеж-Москва. По этому случаю прямо на перроне состоялось маленькое торжество с участием губернатора Воронежской области Владимира Кулакова и начальника Юго-Восточной железной дороги Анатолия Володко.

Пригородные перевозки в настоящий момент являются предметом особой озабоченности как областной администрации, так и руководства Ю.-В.д. Изюминность подвижного состава, а это 27 поездов и 4 дизельпоезда, курсирующих по Воронежской области, составляет свыше 70 процентов. Поэтому так важно обновить парк машин.

Новый электропоезд изготовлен на Демиховском машиностроительном заводе. Его стоимость около 70 млн. рублей. Этот поезд способен развивать скорость до 120 км/час, состоит из 10 вагонов, имеющих удобную конструкцию салонов, современное оснащение.

Фото Олега ПОЛЕХИНА.

Праздник Покрова

Вчера в Покровском кафедральном соборе митрополит Воронежский и Липецкий Мефодий совершил Божественную литургию в честь престольного праздника Покрова. Пресвятой Богородицы. В этот день Русская Православная Церковь вспоминает чудесное событие, совершившееся в Х веке во Влахернском храме столичного Константинополя, осажденного ионийцами. Не надеясь на свои собственные силы, горожане обратились с молитвой к Богородице в Царице Небесной и были услышаны.

Фото Олега ПОЛЕХИНА.



Далекие планы «Единой России»

В Воронежской области около пяти тысяч человек за короткое время вступили в партию «Единая Россия». Почти столько же, сколько, например, в областной организации КПРФ. Но, похоже, даже такой интенсивный рост рядов приверженцев центристов в черноземной глубинке не очень удовлетворяет генсеков партии. Задача задача «единороссов» — увеличить в стране к концу года число однопартийцев до миллиона человек. Об этом заявил на днях на встрече с активистами партии в Воронеже зам. председателя фракции «Единство» в Госдуме, член генерального совета партии Франц Клинцевич. Это значит, что региональной организацией партии предстоит по меньшей мере удвоить свою ряды.

Планы новой политической силы простираются достаточно далеко. Предстоящие местные, парламентские и президентские выборы партии намерены выиграть вистую и, получив не менее половины депутатских мест, добиться принятия на формирование нового правительства, а также в тени Президента, стать непрезидентской партией, как ее сейчас именуют, а правящей.

Завтра, как видим, более чем высокая. Чем, какими действиями партия поклядывает путь к этим целям? Одно из них — намерение «единороссов» добиться четкого разграничения экономических, социальных и налоговых полномочий между центром и регионами. Что, безусловно, импонирует местным властям. Еще одно — отношение к проблемам ЖКХ: шоковая терапия, то есть сразу же стопроцентная оплата коммунальных услуг, как это было продемонстрировано в Воронеже, а сначала поиск источников средств на осуществление реформ, защита немущим. Партия взяла под контроль также своевременную выплату заработной платы бюджетникам, пенсий.

Если говорить о конкретных, недавно установленных на нашу область проектах, то здесь «единороссы» готовы начать на совместной работе с администрации в решении вопросов инфраструктуры, материального укрепления здравоохранения, народного образования, строительства объектов социальной значимости, а

кроме того, «пробиться» через Госдуму и правительство отсрочкой выплат взятых обязательств. Цена вопроса, по словам губернатора Кулакова, 2,4 миллиарда рублей. В будущем, возможно, сумма придется реализовать намеченные — административной поддержки в нашей области партии обеспечена. «Будем совместными усилиями поднимать авторитет партии в области», — заметил губернатор Владимир Кулаков, подчеркнув этим серьезность намерений администрации сотрудничать с «Единой Россией».

Гости представляли собой визитную делегацию в составе депутатов Госдумы и Совета Федерации, высшего руководства партии, а также Черноземья оказалась промежуточным пунктом в ее многонедельном марше по областям Южного, Центрального и Приволжского федеральных округов. Из Воронежа они направились в Тамбов. Здесь же, как сообщил председатель регионального отделения партии Юрий Титов, они пройдут выездное заседание генсовета, встретятся с партийным активом, пройдут пресс-конференцию, побывают на предприятиях Воронежа. Лидеры партии не скрывают, что фанаты начали предвыборную агитацию. Пожалуй, они намерены заручиться поддержкой местных властей и электротранспорта раньше, чем это сделают их политические конкуренты.

Вадим КОРДОВ.

Политический дневник

ПЕРЕПИСЬ ЭПОХИ БЕСПРЕДЕЛА

Александра ГЛУХОВА,
доктор политических наук,
обозреватель «Коммуны».



миногеной ситуации, которая характеризует сегодняшние российские будни, соблазн оставил свой след в российской истории может стоить очень дорого.

С этой точки зрения непонятно, почему расплывчатая огромной базой данных о гражданах страны и по месту работы, и в Пенсионном фонде, и наверняка в правоохранительных иных компетентных органах, нужно прибегать к такому стародедовскому способу, как хождение по квартирам со всеми вытекающими отсюда малоприятными последствиями. Неуклевые в этом смысле граждане предъявляют несчастным переписчикам все мыслимые и немыслимые претензии по поводу невзгод и безобразий нашей сегодняшней жизни — отсутствие в квартирах тепла при возврате платы за коммуналку, бесконечные отключения электропитания и т.д. Правда же, после восстановления четырехкратного отключения света в домах Северного района, где я имею несчастье проживать, возникло твердое желание инициировать всероссийскую пожарную волю в знак протеста против беспредела сопровождающего эти волны гражданской жизни.

Мировая практика свидетельствует о том, что участие в переписи населения рассматривается как долг и обязанность каждого жителя страны. В Канаде, например, участие в переписи населения является обязательным, а отказ или даже ложная информация квалифицируется как уголовное преступление и подлежит наказанию — штраф до 500 долларов или тюрьма сроком до трех месяцев. Примерно так же обстоит дело в Англии, Австралии, Франции, Германии и ряда других стран.

Недавно с предложением

Мысли
по поводу

Когда родители
пьют, дети чокаются.

Лозунг французской
антитабачной лиги.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Приемная, ведущая к Президенту

В Верхнем Мамоне открыта шефская в Боровском общественной приемной полномочного представителя Президента России в Центральном федеральном округе. На открытии присутствовали первый заместитель полномочного представителя Президента России в ЦФО Александр Громов, главный федеральный инспектор в Воронежской области Юрий Хорощилев, руководитель района. Как показывает практика работы таких приемных, 70 процентов обращений граждан к главе государства при взаимодействии с органами власти можно доверить на местах. Поэтому после подбора достойных кандидатур для работы в общественных приемных они будут открыты во всех районах области.

Фото Олега ПОЛЕХИНА.

ШКОЛЫ К ЗИМЕ ГОТОВЫ

Очередная коллегия Главного управления образования администрации области была посвящена подготовке образовательных учреждений к работе в осенне-зимний период. На капитальный ремонт по школьным объектам из предусмотренных в муниципальном и областном бюджетах 81,3 млн. рублей уже освоено 71 млн. рублей. Все образовательные учреждения области приняты к учебному году. Однако под вопросом готовность двух школ Новосманского района, поскольку до сих пор лишь в стадии строительства находятся котельные промышленных школ в селах Хлебное и Горенские Выселки. Уже же в образовательные учреждения завезено на 19 процентов больше, чем в прошлом году.

Фонд Мира — 60-летию мирной жизни

Основное отделение Российского фонда мира совместно с управлением культуры Воронежа разработала целый ряд мероприятий, посвященных празднованию 60-летия освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. В основном все они направлены на проведение встреч с ветеранами, концертов, вечеров, подведение итогов конкурсов военно-патриотической работы среди молодежи, а также предусмотрено награждение лауреатов дипломами, ценных подарками.

Пожарные присягнули

Двести тридцать молодых курсантов Воронежского пожарно-технического училища МЧС РФ пришли присягнувшими верность России, Училище, созданное в 1993 году на базе учебного центра пожарной охраны УВД, является одним из двух (есть еще в Иваново) учебных заведений, готовящих специалистов пожарной безопасности.

Фото Николая ПРОВОТОРОВА.

Скорбный счет больших скоростей

Страшная трагедия случилась вечером в минувшую субботу на автодороге в селе Перевал Еманько-Кокшельского района: на помой скорости «Жигули» врезались в трактор Т-150К, и хотя трактор склонился в одном направлении с автомобилем, авария унесла сразу три человеческих жизни. Среди погибших — глава администрации Перевалской сельской администрации Юрий Еманько. Кстати, за девять месяцев в Воронежской области зарегистрировано 2126 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибло 440 человек.

Сообщение подготовили:

Андрей ДЕНИСЕНКО, Николай ПРОВОТОРОВ, Алексей СОЛОВЬЕВ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Всегда на этом месте
рисует Анатолий БАВЫКИН

Ой, мороз, мороз,
не мороз меня!



Политический дневник

ПЕРЕПИСЬ ЭПОХИ БЕСПРЕДЕЛА

Александра ГЛУХОВА,
доктор политических наук,
обозреватель «Коммуны».



гранд-дама российского политического общества Любовь Слиска. Хотелось бы поинтересоваться у вице-спикера российского парламента и у одного из лидеров «партии власти» известны ли ей показатели преступности в стране? Смотрите ли они информационные выпуски новостей, в которых разъясняются несчастные перипетии гражданской жизни?

С этой точки зрения непонятно, почему расплывчатая огромной базой данных о гражданах страны и по месту работы, и в Пенсионном фонде, и наверняка в правоохранительных иных компетентных органах, нужно прибегать к такому стародедовскому способу, как хождение по квартирам со всеми вытекающими отсюда малоприятными последствиями. Неуклевые в этом смысле граждане предъявляют несчастным переписчикам все мыслимые и немыслимые претензии по поводу невзгод и безобразий нашей сегодняшней жизни — отсутствие в квартирах тепла при возврате платы за коммуналку, бесконечные отключения электропитания и т.д. Правда же, после восстановления четырехкратного отключения света в домах Северного района, где я имею несчастье проживать, возникло твердое желание инициировать всероссийскую пожарную волю в знак протеста против беспредела сопровождающего эти волны гражданской жизни.

Мировая практика свидетельствует о том, что участие в переписи населения рассматривается как долг и обязанность каждого жителя страны. В Канаде, например, участие в переписи населения является обязательным, а отказ или даже ложная информация квалифицируется как уголовное преступление и подлежит наказанию — штраф до 500 долларов или тюрьма сроком до трех месяцев. Примерно так же обстоит дело в Англии, Австралии, Франции, Германии и ряда других стран.

Недавно с предложением

присягнуть на верность народу Любовь Слиска. Хотелось бы поинтересоваться у вице-спикера российского парламента и у одного из лидеров «партии власти» известны ли ей показатели преступности в стране? Смотрите ли они информационные выпуски новостей, в которых разъясняются несчастные перипетии гражданской жизни?

С этой точки зрения непонятно, почему расплывчатая огромной базой данных о гражданах страны и по месту работы, и в Пенсионном фонде, и наверняка в правоохранительных иных компетентных органах, нужно прибегать к такому стародедовскому способу, как хождение по квартирам со всеми вытекающими отсюда малоприятными последствиями. Неуклевые в этом смысле граждане предъявляют несчастным переписчикам все мыслимые и немыслимые претензии по поводу невзгод и безобразий нашей сегодняшней жизни — отсутствие в квартирах тепла при возврате платы за коммуналку, бесконечные отключения электропитания и т.д. Правда же, после восстановления четырехкратного отключения света в домах Северного района, где я имею несчастье проживать, возникло твердое желание инициировать всероссийскую пожарную волю в знак протеста против беспредела сопровождающего эти волны гражданской жизни.

Недавно с предложением

штрафовать игнорирующих перепись граждан выступил

на полную и объективную

пропаганду электротранспорта.

